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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve:

Egész évre . • • 10 frt — kr.
Félévre ....
Negyedévre. • •
Egy bóra 1 ’ — '

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz 
eraeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.)

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkeresnedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
t DEBRECZEÉI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLŐÉVÉ.

MH,™ 1STAPONB3WT FÉtTTÖ ES VASÁRNAP

Hirdetési di.1 :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beigtatűsért 30 kr.

Hirdetést vagy reclamot rangúban foglaló 
újdonság sora őO kr.

Nyílttéri közlemények minden petit i 
ÜO krau-zár.

Hirdetésok fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

„Szeretem ezt a hazát“ ...“
Debrecen, jun. 17.

(K. B.) A legolcsóbb frázisok közé 
tartozik a hazának éltetése. Politikai és 
nem politikai összejöveteleken, pártban­
ketteken és társas-lakomákon nem egy 
szónoklat igy végződik: »Éljen a haza!«
— Annyiszor használták már ezt a mon­
dást önző czélok vagy eszmeszegénység 
takarójául, annyiszor hangoztatták ezt 
minden benső érzés nélkül, hogy szinte 
értékét vesztette s a legtöbb esetben 
nem őszinte nyilatkozatnak, hanem el­
koptatott frázisnak tekintjük.

Az a hang azonban, mely Nagy- 
Károlyban csendült meg tegnapelőtt, nem 
frázis, hanem az őszinte érzelem kifo­
lyása volt. Az uralkodóház legmagyarabb 
tagja, a honvédség főparancsnoka, József 
főherczeg ezt válaszolta Nagy-Károlvban 
a főispán üdvözlő beszédére: — »Sze­
retem ezt a hazát, szeretem 
annak minden részét, minden 
polgárát,«

Fejedelmi szavak! Méltók arra,hogy 
az egész nemzet örvendetesen tudomá­
sul vegye s szivébe vésse. íme, a feje­
delmi vérből származó főherczeg, ki 
egyáltalában nem szorult rá az olcsó 
tömjénezésre, nyíltan kijelenti, hogy sze­
reti ezt a hazát, melynek annyi ellen­
sége van, szereti e. hazának minden ré­
szét s minden polgárát. — Ezzel példát 
szolgáltat mindannyiunknak arra, hogy 
miként kell a hazát szerelni!

József főherczegtől nem szokatlan 
az ilyen kijelentés. A fenséges ur, ki a 
fenséges czim mellé a honfi czimet is j 
megszerezte, a debreczeni közönségét is ; 
biztosította a felől, hogy fiaiból is éppen 
olyan jó magyar emberek válnak, mint 
ő maga. De most, midőn annyian tör­
nek saját hazájuk ellen, midőn a párt­
ütés a haza számos részében felütötte 
fejét, midőn született magyar emberek 
vonják kétségbe nemzetünk jogait (hisz 
éppen a delegáczió tegnapi ülésén mondta 
egy magyar mágnás, gróf Keglevich Ist­
ván, hogy »a magyar hadsereg kifeje­

zést senki nem veszi komolyan, még 
azok sein vették komolyan, akik 1867- 
ben a kiegyezést alkották. A magyai 
hadsereg csak frázis«), kélszeres öröm­
mel kell vennünk a főherczeg hazafias 
kijelentéseit.

Nem mérnök elhinni, hogy a haza­
fias magyar főherczeg a gróf Keglevich 
nézetét osztaná. Hiszen a magyar had­
sereg magva el van már ültetve a ma­
gvar honvédségben, amelynek éppen Jó­
zsef főherczeg a főparancsnoka. A hon­
védség — mint már számos esetben be­
bizonyult — kiképzés tekintetében egy­
általában nem áll alatta a közös hadse­
regnek s ha eljő a magyar hadsereg föl­
állításának ideje, készen lesz már annak 
a zöme a honvédségben!

Aki szereti ezt a hazát, annak nem 
szabad gátat vetni a nemzeti haladás 
elébe. Ha sokan nem csupán a szájukon 
hordoznák a hazaszeretetei, hanem a 
szivükben érezve azt, tennének is a ha­
záért valamit: már régen ledőltek volna 
azok a gátak, melyek a nemzet szabad 
fejlődését megakadályozzák!

Nagy költők dala dicsőítette már a 
hazaszeretetei, mint a legnemesebb erényt, 
nagy szónokok lángszava buzdított erre 
s a nemzeti küzdelmek bajnokainak kar­
ját a hazaszeretet vezérelte. A hazasze­
retet varázs szava tette nagygyá Rómát 
s midőn ott a hazaszeretet frázissá vált: 
Róma ledőlt s rabigába görnyedt . . .

Szeretni a hazát nemcsak érdem, 
hanem egyúttal kötelesség is. Hiszen a 
haza ad nekünk mindent a bölcsőtől a 
koporsóig s a haza boldogságával össze 
van kötve a saját boldogságunk is, A 
letiport nemzetek fiai boldogtalanok, szét 
vannak szórva az "gesz világba, — inig 
boldog nemzet csak szabad hazában lak- 
hatik.

Ápoljuk azért a hazaszeretet szent 
érzelmét palotákban és kunyhókban egy­
aránt! Szeressük ezt a hazát; szeressük 
és igyekezzünk megismerni annak min­
den részét, nem csupán azért, hogy fes­
tői bérezvidékeiben és délibábos róna- 
ságában elgyönyörködjünk, hanem azért

is, hogy tudomásunk legyen az egyes 
vidékek szükségleteiről s azon eszközök­
ről, melyekkel e szükségleteket ki lehet 
elégíteni; — szeressük hazánk polgárait 
s igyekezzünk megerősíteni őket azon 
hitben, hogy boldogulásuk csak e haza 
határai között lehetséges; mert ha a ha­
zaszeretet eszméje mindenkit eltölt, ak­
kor bizton tekinthetünk a jövőbe, — 
mig ha a hazaszeretet és a nemzeti as- 
pirácziókat csak frázisoknak tartjuk, ak­
kor előbb-utóbb megkondul felettünk a 
halálharang!

»Szeretem e z t a hazát«... 
József főherczeg mondta. Mondja és 
érezze vele együtt minden fia e hazá­
nak s olvadjon egygyé a nemzet a Haza 
szolgálatában !

A rekonstruált szerb kormány A király 
állitúlag tanácskozott a radikális vezérekkel, a 
kabinet rekonstruálása ügyében. — A király 
azon volt, hogy a hadügyi tárczát az ő bizal­
mas embereivel töltsék be, a mibe azonban 
Dokics nem egyezett bele s vonakodott az uj 
kabinet megalakítását elvállalni, a tanácsko­
zás a radikálisokra nézve sikerrel végződött. 
A kabinet a szkupslina megnyitása után ilv 
változáson ment keresztül :

Dokics elnök és külügv ;
Nikolics Andra igazságügy ;
Maximovics Pera belügy ;
Gyorgyovic-s Pera közoktatás ;
Miletics Rasa vagy Velimirovics Jesa 

ezred s, hadügy.
Az utóbbi kettő határozottan radikális. 

Stankovics ezredes, ki radikálisnak vallja ma­
gát, megtartja a közlekedésügyi lárczát, szint­
úgy Vuics a pénzügyit, Milosevics a ke­
reskedelmit.

A kabinetből kilép a haladópárti Franassso- 
vics és Miloszavlyevics belügyminiszter, ki csa­
ládi tekintetekből lép vissza.

A szkupslina elnöknek megválasztotta 
Pasicsot, első alelnökül Katies Dimitrijéi, má­
sod alelnökül Vukovics Pált.

BELFÖLD.
A pccskai képviselőválasztás csütörtökön 

rendkívül nagy érdeklődés melleit folyt le. — 
Aradról mintegy kétszázan mentek át, mind­
annyian függetlenségiek. A nap folyamán t’app 
Elek, Barabás Béla, Babó Emii képviselők 
lelkesítették a választókat. A záróra kitűzése 
előtt Vásárhelyi László nemzeti párti jelöltnek 
904, Pless Mórnak 600 szavazata volt. Erős

küzdelem fejlődött ki a két párt között. Popu 
György, a kormánypárt jelöltje, kit ? pécskai 
oláhok léptettek fel, a szavazás megkezdése 
előtt visszalépett. A választás eredménye az. 
hogy Pless Mórral szemben, ki 628 szavazatot 
nyert, Vásárhelyi László lett megválasztva 
984 szavazattal. E kerületben a függ. párt 
ezúttal először próbált szerencsét.

Oláh gyűlés Nagyszebenben. A Tribuna 
ez. oláh újság a román nemzeti párt központi 
bizottsága nevében kibocsátott felhívást közöl, 
a mely a románokat jul. 9-ikére Nagyszebenije 
értekezletre hívja össze, hogy állást foglaljanak 
az aktuális helyzettel szemben.

A főrendiház reformja. Arad város köz­
gyűlése elhatározta, hogy a főrendiház reform­
ját feliratilag kéri a kepviselőháztol.

Az olasz király Magyarországon. Megbíz­
ható forrásból írják, hogy Umberto olasz ki­
rály szintén meglátogatja királyunkat a vas­
megyei hadgyakorlaton. Ez a gyakorlat a fe­
jedelmi személyeknek nagy találkozója lesz. 
Vilmos német császár, az orosz trónörökös, a 
dán trónörökös színien jelen lesznek. A feje­
delmi vendegek lakásainak berendezéséhez 
eddigelé 70 kocsi bútort és egyéb fölszerelést 
szállítottak Kőszegre. A hadgyakorlatról magá­
ról azt Írják, hogy a döntő körök előtt 
Frigyes főherczeg hozta szóba a vasmegyei 
megszállási vonalai, mint a tervezeti nagy had­
gyakorlatokra legalkalmasabbnak mutatkozó 
terrénumot. — Albrecht főherczeg báró Beck 
törzskari főnökkel lement a helyszínére és tel­
jesen elfogadhatónak találta Frigyes főherczeg 
ajanlatat. A döntő gyakorlatok és az elvonulás 
Szombathely közvetlen vidékén lesznek.

KÜLFÖLD.
A delegaczionalis ülésszak jun. 20-ika, 

azaz kedd előtt nem fog bezárulni, mert a ma­
gyar delegáczió utolsó üzenete valószínűleg 
csak hétfőn érkezik az osztrák delegácziúhoz 
s a hetes üzenet-bizottságok csak ezután ül­
nek össze.

A magyar zónarendszer diadala A ma­
gyar zónarendszer most Olaszországban arat 
diadalt. Az olasz kormány elhatározta, hogy 
az összes vasútvonalakon behozza.

A kolera A hamburgi szenátus az összes 
hamburgi hajógyárakhoz, hajóügynökökhöz, ki- 
vándorlási ügynökségekhez és vendéglősökhöz 
rendeletet intézett, mely szerint a szenátus 
a kolera behurczolásának megakadályozása 
czéljából elhatározta, hogy az orosz kivándorlók­
nak a határozott tilalom daczára folyton tartó 
heözönlését Hamburgba jun. 16-tól kezdve 
rendőrileg eltiltja. A jun. 15-ike után vasúton, 
gyalog vagy vizi-uton a hamburgi halárra ér­
kező összes orosz kivándorlóknak a rendőri

A „IIEimZEN“ TARC7i.UA.
Kezedbe adom lelkemet.

Regótiy egy kötetben.
Irta : Vörös Juliska 

(Folytatás.)
IV.

Megfejthetetlen nyugtalanságom fokozó­
dott.

Bántott, hogy gunyolási hajlamom ismét 
elragadott s oly embert sértettem meg, ki talán 
nem érdemelte.

Másfelől a várás, valyon kapok-e ismét 
levelet az orvostól ?

Aztán a kivilágított ablak, mintha ahoz 
engem valami végzetszerü fűzne.

Huszonhét évvel a nő már nem remél 
sokat a bizonytalan jövőtől, inkább a jelennel 
vet számot, nem építgeti az ábrándok felleg­
várait, mert félig meddig ismeri az életet, te­
hát inkább számit, midőn tervez. Fél a csaló­
dástól, azért őrizkedik.

Én se vártam már sokat a jövőtől,
Ha csak önmagamat tekintém, úgy vél­

tem, hogy nem volt érdemes a világra jön­
nöm.

De annál inkább szüksége volt lelkemnek 
élményre, mely komoly gondolataimtól elvonjon, 
elviselhetővé legye a másképen már türhet- 
lenné váló létet.

Néha gondoltam arra is, hogy orvost kér­
dezek.

De minek, csak még meghoszabbitani az 
élfittít ?

Rossz kedélyhangulatomat valószínűleg a 
késő őszi rideg napok is fokozták.

Kísérletet tettem az emberek társaságába
vegyülni.

Körülbelül tiz éve nem leltem ezt s az 
leti következménye, hogy mindentől elszokva, 
magamat idegeneknek éreztem köztük.

Részt vettem egy kisebb körű házi össze­
jövetelen.

S mi volt a beszéd tárgya ?
Borsódiné nagysága, lilaszinü bársony 

ruhában csillogó ékszerekkel díszelgett, mulat­
ni akarván leereszkedései, kövér, vörös ujjai­
val megmorzsolta ruhám szövetét s kérdé:

— Édesem, micsoda kelméből van a maga 
ruhája ?

Paszulyné úrnő fülembe súgta, hogy ne 
lepjen meg e kérdés, mert Borsódiné mamája 
ezelőtt tizennyolez évvel zöldségkofa voll a 
nagy téren.

— Ah, talán taníttatta leányát s úgy is­
merkedett meg Borsodi úrral?

— Oh dehogy, egészen másképpen . . . 
ismerkedtek meg.

Liliomék pedig, anya és két nővér más­
félórán at tárgyalták, miként készül a krumpli- 
torta, miközben alkalom nyílt ismételten el­
mondani, mennyi mindennel el van látva az ő 
éléstáruk, mert' ők jó gazdasszonyok, ellenben 
mások éléstára üres, mert más nő rossz gazd- 
asszony s ekkor egy oldal pillantást röpítet­
tek felém: mivel láttak néha, hogy fogadóba 
megyek étkezni.

Végre a foglalkozásról volt szó, mindenik 
elmondta háztartási foglalkozásának minden 
ágát bogát, egészen a tarka czicza etetéséig, 
szegényke most egy kicsit megvedlett, aligha­
nem valaki megverte szemmel.

Nem mertem a kis macskára nézni töb­
bet, de még a hölgyekre sem, mert igerelt a
kaczagási vágy. .

A kitűnő hölgyek ugyanis tudomással bír 
tak arról, hogy nekem egyedüli főfoglalkozásom 
a festés.

De szokásuk lévén mindent kicsinyeim, 
mihez nem értenek, nem hitték, hogy értéke­
sítői tudom s igy mindenképpen gyanús szili­
ben tűntem fel elöltük.

A jelen volt urak még kevésbbhé gyako­
roltak vonzó hatást. Egyik feltűnően tudakozó­
dott tőlem, mennyire mehet évi jövedel­
mem ?

A másik túlságos erős szivart szilt, mi­
vel a többi hölgy megadta a szivarozásra az 
engedélyt ; engem akarván mulattatni, midőn 
semmi féle gondolat se jutott eszébe, hogy az 
időközöket betöltse, erősen szívta szivarét s 
bodor füstölt eregetett, midőn már egész füst­
felhőbe voltunk burkolva, éreztem, hogy fejem 
nagyon fáj, nem vagyok szokva ilyesmihez. És 
igy tovább, de nem folytatom, hazajöttem s 
még másnap is rosszul voltam, elhatároztam 
többet nem menni.

Egyik nap zártkörű jótékonyczélu tán ez- 
estélyt rendeztek a városban.

Megnéztem.
Annyi ember között talán lesz valaki, ki­

vel kedélyesen cseveghetek.
De városunkban inkább kasztrendszer, 

mind társadalmi élet uralkodik.
Több évi visszavonultságom azt ered­

ményezte, hogy még tánezra se kért fel egy 
lé*ßk se

Nem is csoda, ott annyi fiatal hölgy, bá­
jos, üde virágok voltak jelen, hogy én még a 
tükörbe se mertem tekinteni, félvén, hogy kül­
sőmmel még magam se lennék megelégedve, 
csakhamar elpárologtam a bálból s itthon ke­
délyes theázás közben beismertem, hogy még­
is csak legboldogabb vagyok saját becses tár­
saságomban.

Komolyan elhátározlam, többé sehol meg 
j nem jelenni, tudniillik, ízlésemnek meg nem fe- 
I lelő körökben.

Nagyfokú elbizakodottságomat csak azon 
aggodalom zavarta kissé, valyon bírok e elég 
szellemmel, hogy valaha ezzel fűzzek egy má­
sik élőlényt magamhoz s találok-e egyáltalán 
olyan «zellcmet, vagy mindvégig, egyedül, meg 
nem értve, örümtelenül járom az élet görön­
gyös utalt ?

Méltán érdeklődtem hát a rejtélyes, vi­
lágos ablak lakója iránt, kit nem mindennapi 
embernek képzeltem.

S nem csoda, hogy az orvos levelét is 
óhajtva vártam, több napon át hiúban. Végre, 
rám nézve majdnem elviselhetetlen késedelem 
után. hozta -a levélhordó. Türelmetlenül tép­
tem föl a borítékot, hogy mielőbb olvashas­
sam azon delejes betűkből álló sorokat.

Tiszteli Nagysád !
(Mily hideg megszólítás, miért nem ked­

ves nagysád ? gondoltam.
»Becses válaszát kaptam.<
(Nagyszerű, ez az ember azt se írja, — 

hogy őrült levelemnek, feltűnően kimért)
Tovább olvastam.
»Engedje, hogy őszinte legyek, soraiból 

sötét világnézet s majdnem visszaiaszilú zár­
kózottság tűnik ki.

Engedje hinnem, mindezt csak tréfából 
fogalmazta igy s valójában a gyengéd női lé­
lek önben sem tagadja meg magát.

Elismerem, sok szabadságot vettem ma­
gamnak, de midőn ezt teszem, egyszersmind 
gyógyitni vágyom.

Ez megbocsátható egy orvosnak nemde ?
Vajha őszinte lenne hozzám s az esz­

mecserék, esetleg vitatkozások az élvezetek oly 
kincstárát nyitnák fel számunkra, melyben mind­
ketten gyönyört találva szellemünk mind kö­
zelebb és közelebb vonzódnék egymáshoz, ké­
rem vá'aszoljon mielőbb, írja meg. fölül tudna 
e emelkedni az előítélet szabta mindennapiam-
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a hamburgi államteru’lelire p:1 szn’ek e||átva.

U^Leleplezések a közöshadseregröj. Az őszMk

elnöki "rendreutasitásokkal^megszakitva^soroUa

tisztek brutal,ssägait. Prágában, » le.
egy Koller nevű alt.szt egy Mbe g 
szúrt. .laroszlauban egy Kolhauer uionczo_
egy katooát nyomorékká rugdalt. A - I 
kát, önkénteseket ganajos pofájumik nevezik e 
Leleplezései valóságos szenzáeziot keltene 
Erélyesen követelte a barbarizmus orvosla. , 
W-iTmi-t « magyaroknál APP™?'^
széliek még többen is, mire a J ha_
fogadták. Paeak beszéde nagyon leveioleg

tolt. -========B

A kamatláb leszállítása.

mi pénzintézeteink is kedvezőbb kölcsönöket 
fognak nyújtani a közönségnek

Hogy mennyire emeli ez az ipart és ke
reskedelmet. hogy mily 6sf?ntpfés álatok a vállalkozásra és uj ipartelepek és vállalatok 
létesítésére hogy magát a mezőgazdasági be 
ruházást és - vételkedvet is mennyire 
fokozza: arról nem kell hosszabban szo-
lanUnAz egész világ közgazdasági fejlődése ta­
núságot tesz arról, hogy az oleso pénznek nyo­
mában a jólét, a gazdasági és ipari felvirágo- 
7ó= szokott bekövetkezni.

Azért üdvözöljük azon törekvést, mely 
az országos kamatláb leszállítását tűzte k, fel-

adatáEnnek eredménye, ha az első hónapok­
ban nem, — de a legrövidebb idő alatt 
bizonyára országszerte jelentkezni og

A végeredmény pedig nem lehet m , 
mint a nemzet — minden osztályának a 
jólétben való emelkedése és anyagi gyara­
podása. ___

Erkel Ferencz.

1 U« a tanácsot hogy tehetsége csak 
megszívlelte a nagyságban. — Még
iU ‘"‘"ti,tlc!.pőŰ " társa lathoz
Uf.áes színházi karmesternek a követte őket rendes szinna Bu(iára. Itt azonban
Ván^ít ölük s az Erzsébet-téri német szín­
ház® egyik karnagya lett. 1838. január havában 
elfogadta Pest megye ajánlatát mt y „
nemzeti6 toinh toboz1 szeraődtette száz pengő

f°rÍntShiÍ KdKk tulajdonképpen ragyogó
művészi pájára, melyet a magyar zenei mu- 
ZSaA n'emeti'színház Zenekarának élé re jutna,
elhatározta, hogy hazai torténelmunMeg^ __

Máriát melyet nemsokára követtek a m 
népszerű .H,»,=ii Lámtló. a -«»»Js
Ä'Ä s >--• ,*SS
,,,/jmü onerái s kisebb zenemüvei, a melyek 
között Kölcsey himnuszának dallama va
legnépszerűbbé.

okára, mely bizonyságot tesz arról, hogy mi 
nem három éve, hanem immár 25 észté n- 
d e ; e, és nem h e t e n k i n t hanem 
naponkint szolgáljuk — lankadatlan 
buzgalommal és kitartással (nem a koz- 
mapolitaságot és fűzfáirodalmat, mint a „Hét" 
hanem) a magyar nemzeti önállóság, állami 
függetlenség magasztos ügyét (szóval: pauL 
ma jóra canamus!) s tesszük ezt több 
munkával, mint zajjal, s szerényen és tisztes­
séggel, nem pedig tolakodó gőggel és kicsiny,ő
önteltséggel. , . ,

S ha egyébért nem, negyedszázados
múltúnkért is számolhatnánk fiatal laptársunk 
tisztességtudásától egy kevés megbecsülésre, 
íz__  n H ét“, hogv : ivoltár

Az országban nagy örömet okozott a 
pénzügyminiszternek az ^szágga>ulékormány
rLÍ'-i

"‘""A, erre x.o.tk.kó
legközelebb - a törvényhozás elé terjesz 

‘““»«ben tehát a tekkkínyvi bekebek
ST'k‘Ä‘Ä>;r„

lapitatm. vényes kamatláb leszállításának

mint eddig, hanem abban, gő
nyes kamatláb - ma8a , uU" J°^7älli. 
összes hitelműveleteknél a kamatláb leszáll,

táSát Tehát az egész vonalon, az összes ke 
reskedelemben és forgalomban olcsóbb

PéDZ'Olcsóbb lesz pedig legelőször is a nagy
bankoknál és központi pénzintézeteknél,. Ezek
tői a mi pénzintézeteink a jót oben
zőbb összleszámitolás - mellett kaphatnak

k°1CS°Eztáltal a mi pénzintézeteink leszáUithat" 
iák helyben is a kamatlábat a nélkül, bog) 
Íz ő jövedelmeik - csökkenést szenved-

DénekMert látjuk, hogy pénzintézeteink eddig 
is alkalmazkodtak az országos kamatlábhoz, 
s ha ők maguk olcsóbban juthattak a pénzbe , 
szívesen megtették, hogy a kamatlábat a na 
gyobb kölcsönöknél időről-idóre ók is lejebb
szállították. . ., AttiVnól 1 o/ -kaiÉs ha a központi pénzintézeteknél 1 Kal
olcsóbb lesz a pénz, mint most, bizonyára a

Erkel Ferencz, a legelső mag zenj 
költő, csütörtökön este svábhegyi villájában el 
hunyt Erkel Ferencz 1810. november 7-én 
született Gyulán, Békésmegyében. Apja Erke
’telt k.«-,ta-itó von, de e c„ «d»=n ö, 
ifinktől fogva hagyományos volt a zene

tanára volt a város kegyuramak, a W ének 
heim-csatádnak.«^^. ^ , zene-
képzettségű kántort a grófi csalad, az abból is 
Nyilvánvaló, hogy mikor Ferencz araletett, 
Wenckheim Ferencz gróf, az akkori családtő, 
maga ajánlkozott keresztvízre tartam az uj
szidott^. zenei oktatásban atyja resz®sl‘
té s a kis Ferencz előtt hét éves korában 
a kották már nem voltak hieroglifák. yja 
rendesen hegedüjátékkal kisérte zongorázását.

Atyja 12 éves korában Pozsonyba kül­
dötte nagynéniéhez s mire tizenhat éves ko­
rában Nagyváradra került, már nem volt az 
országban híresebb zongoramester A nagyvá­
radiak nagyra is voltak vele és tekintélyét no 
velte az is, hogy saját zongorája volt. Egy 
múlva Kolozsvárra került a hirre kapott zongora­
művész s itt ismerkedett meg Brassay bá- 
muellel, ki maga is rajongott a zeneert.

Kolozsvárit akkoriban a tudósok — köz­
tük első sorban Brassay - szenvedelyesen 
foglalkoztak a zenével s Erkel eppen kapóra 
jött rögtön megtették karmesterükké^ — Utt 
ugyanis a kassai színtársulat tartót akkor 
előadásokat s a zene csupa műkedvelő pr 
fesszorokból került ki. Ezeknek állott Erkel 
élére s ez volt a fordulópont eleiében, mert 
ez által jutott az Erkelék szénije először érint­
kezésbe a színpaddal. m ,h„

Erkel Ferencz, a hogy előszói magába 
szívta a színpad légkörét, azontúl egy napra 
sem lett hütelen hozzá. — Brassay adta és ő

Határidő-naptár.
Jan 17 Ács ifjúság táuczvigalma a Margtt-

Jnn 17. Zion-egylet tánczviga'.ma a nagyerdőn 
Jnn. 20-24. Érettségi vizsgálatok a föiskolá-

bl'U' Jnn. 25. Az iparoskor jubileuma.
Jnn. 29. A fiumeiek Debreczenbe érkeznek.

Újdonságok.
A „Debreczen“ és a „Hét.

Nagyon meg van mivelünk akadva K i s 
1 ó z s e f-nek, a kiváló költőnek jól indult, 
de most már végelgyengülésben smlődö lapja: a

Már másodízben részeltet bennünket ab­
ban a szerencsében, hogy megemlékszik ró­
lunk, amúgy félvállról említve föl: »e g y i k 
igénytelen vidéki ap, a De r - 
cze n « máskor meg reánk vonatkoztatva, 
.valamely vidéki lapocskában
meghúzódva.«

Köszönjünk aláson törekvő fiatal lap­
társunk kegves leereszkedését, de az ebben 
rejlő nevetséges arrogantiát ezennel visszauta-
SUjUkIgaz. hogy lapunknak sem Telekes 
Béla, sem H e 1 t a i Jenő, sem S z a 1 a í 
Fiuz.ina s még egy légió ismeret len 
nagyság nem állandó munkatársa: s így nem 
utánozhatjuk a »Hét« példáját, nukep’ °,'a‘
sóinkat hétről-hétre o 1 c s o zöldségekkel 
fris fűzfa-hajlásokkal traktáljuk.

De ha nem szállhathatunk is föl arra a 
borzasztó magas niveau-ra, milyennel_ a »He « 
dicsekszik, (mert jelen sulyedt mlapo 
tában nemsokára ponyvára keni) 
egy három évés heti laptól mél­
tán elvárhatnék, hogy tekintsen lapunk hom-

ság korlátain, enged e nekem szabadságot 
hogy az ön lelkét, szivét közelebbről vizsgál-
ha8sam? Dr. Baráti.

Levelező társam még eddig különbnek 
latszik a többinél.

Hatalma ugyan még nincs felettem, egy­
szerűen érdeklődöm iránta, mivel a levelező, 
szórakozást Ígér.

Lássuk a mai lapot.
Közli azt is,hogy a kórház számára meg­

vásároltam ékszereim árán a telket.
Ah, itt dr. Barátiról is van valami.
Ö meg felajánlta, hogy mig a város nem 

áldozhat külön kórházi orvcs fizetésére addig 
ő ingyen vállalkozik a létesítendő kórházban 
orvosi tisztet betölteni, azon kívül az építke­
zés alaptőkéjéhez ötszáz forinttal járul.

V.
Gyakran, nagyon is gyakran néztem ama 

kivilágított ablakra, vágytam megismerni azt, 
ki mint hivém azon lámpánál olyas, tanul;

Egyszer Írtam dr. Barátinak is ez óha­
jom felől, válaszában azt jegyzi meg, hogy le­
het, az illetőt, ha megismerném éppen nem 
találnám érdekesnek, meglehet éPPen 
szenvesnek, mig igy mily kellemes szórakozás 
lehet az ismeretlen felől ábrándozni.

Egvébbiránt kíváncsiságomat nemileg k - 
elégítendő, annyit irhát, hogy azon egyen szín-
t£n orvos. ••

Midőn ezt olvastam, sejtelemszeru meg­
döbbenést éreztem. ,

Talán éppen az, kit a vonaton kigu-
ny0ltaAnnyit foglalkoztam ez eszmével, hogy 
végre elhittem, annak kell lennie.

Mennyire igaztalan voltam.
Kedvem lett volna a lapban dicsérő so 

rókát írni jótékony működéséről, de valami 
megfejthetetlen félelem visszatartott.

Neki nem tetszenék, gondolám. Biztatott 
a remény, hogy időnként Baráti által egyet- 
mást mégis hallani fogok felőle, de csalódtam.

Talán Baráti egy kissé önző, s nem 
akarja, hogy másra is gondoljak.

Ez azonban csak olaj volt a tűzre, bosz- 
ezankodni kezdtem.

Tervet készítettem.

Talán jó volna neki is levelet írni.
Csakhogy még nevét se tudom.
Megkérdezem Barátitól, ez lesz a leg-

^°b Leírtam neki ama vasúti jelenetet hogy 
nálam rossz szokás a gúnyolódás, de tulajdon­
képpen nem akartam sérteni; dr. Barati csak
hamarjala, ^ orvost igen jól jóiért,

beSZé*Csakugyan a világos szoba lakója és az
én úti társam egy és ugyanaz.

Mélyen sértve érzi magát, semmi szín 
alatt sem akar kibékülni s kérte Barátit, hogy 
az ő nevét ne Írja meg nekem s ne emle

gCSSeMind ez oly hihetetlennek tűnt fel

előLem. Hazaiam, hogy mindez csupán Ba­
ráti fejéből sült ki s az. én viraszto Msoin e - 
ről mit sem tud, sokkal udvariasabb fino­
mabbnak gondoltam, semhogy ily választ tel- 
tételeztem volna tőle.

Egy napon szokatlanul rosszul érez|a“! 
magamat, azt mondják a kedély baj valódi

bete§ Ámde aki beteg, annak kedélye is rossz. 
Melyik tehát az ok és okozat .
Mások ismét állítják, hogy a munkátlan 

élet beteggé tesz : de beteg ember viszont kép­
telen dolgozni.

Nem tudtam kiigazodni.
Elindultam.
Felkeresem én az orvost.
És miért nem kértem Barátit, hogy

)OJJOnErdekesebbnnk találtam vele úgy leve­
lezni, hogy ne ismerjen.

Ellenben utitársamat szerettem volna kö­
zelebbről ismerni.

Midőn a kapun kiléptem, akkor haladt 
el ott véletlenül.

De ismét úgy tett, mintha nem látna. 
Tehát mégis igaza volt Barátinak. 
Megszólitám őt.
Megállt.
— Éppen önhöz indultam.
— Hozzám ? kérdé meglepetve.
— Önhöz. Szívbajom van.
— Bocsánat, oly rendkívül sok betegem

van engedje, hogy önnek kollegámat dr. Ba­
rátit ajánljam, ő igen ügyes, holgyszivbajok-
spectahsta. ^ hogy ő engesztelhetlek
de meg boszszuságom, hogy ily rovlden visz- 
szautasitott, h '-es szívdobogást idézett elő, 
bizonyosan igen elhalványodhattam, mert ar- 
czán megdöbbenés mutatkozott.

Rosszul érzem magam, legyen szives or­
vos ur, addig is, mig dr. Barátit hivatom, ve­
zessen vissza lakásomba.

Nem terhelném önt, de látja e perezben 
éppen senki se megy itt az utczan, kit folszó-

Karját nyujtá s szó nélkül vezetett fel 
emeleti lakásomba.

Fáradtan foglaltam helyet egy tám- 
lányban.^ ab]akhoz lépett és kifelé bámult

— Több szórakozás kellene kegyednek, 
monda ő, a szellemet kellene élénk működésbe 
hozni s akkor ön elfeledhetné, hogy betegnek 
képzelt magát.

— Hiszen elég tevékenységet fejtek ki, 
nézze ön, e képek a falon mind saját festmé­
nyeim, e női munkák szobám hímzett bútorai, 
mind kezem müve, látja e halmaz könyvet, 
lapokat, sokat olvasok, ott vanzogorám, min­
den arra vall, hogy nem élek tétlenül.

- Igaza van, túlságos tevékenységet fejt 
ki, de lélekölö magányban s ennek elkerülhet- 
lenül erős visszahatással kell lennie kedélyére 
s igy közvetve egészségére.

— Változatosságról is gondoskodom, pél­
dául látja ön ott azt a házat ? igen, épen oda 
néz, a legutolsó ablak mindig ki van világít­
va, szeretném tudni, kinek ablaka ?

— Az utolsó ott az emeleten ? ott dr. 
Baráti lakik.

— Hogyan hát nem ön ?
— Mind ketten azon emeleten lakunk s 

az épen az ő szobájának ablaka. Sokszor vi- 
raszt olvas, vagy ir, de midőn alszik is égve 
hagyja azt a lámpát, hogy ha éjjel jönnek őt 
keresni, már mesziről megnyugodva lássák, 
hogy otthon található.

Aztán elfordult az ablaktól ajkain saját 
ságos mosoly lebegett. Kalapját vette s engem 
üdvözölve távozott.

(Folyt, köv.)

Vág r azt tartja a „H ó I“, hogy : »voltér 
nemádazsi d_ó?«__

A kábái tagositási ügy, mely több 
ottani lakos kérelmére került a debreczeni kit. 
törvényszék elébe, mint értesülünk, újabb stá­
diumba lépett azzal, hogy a tagosítást óhaj­
tók kérvényt nyújtottak be az iránt, hogy a 
tagosítás meg vagy meg nem nem engedhető- 
sége kérdésében hozzon a törvényszék hatá­
rozatot. E kérvény még elintézve nincs. Ka- 
ba egész jobbágy község ; ott tehát az 1836-ik 
törvény szerint csak akkor lenne helye a töb­
bek által óhajtott birtok rendezésnek ha azt 
a birtokosok többsége fogná kívánni. Annak a 
szárnyaló hírnek, hggy Kabára tagositási mun- , 
kálatra, kérésre mérnök menne ki — semmi j 
alapja sincs.

* H.-Sámsonból vettük a következő 
sorokat: Az esperest látogatóság,^ Dávidházy 
János esperes és Szele György főjegyző urai 
személyében folyó hó 11-én, azaz vasárnap je­
lent meg nálunk Ez alkalommal esperes ur 
elnöklete alatt presbyteri gyűlés tartatván, s az 
elnöki felhívásra és Bészler Imre helybeli le - 
kész ur indítványára, a debreczeni ev. ref. [el­
sőbb leány-iskola internátusa alaptőkéjének 
gyarapítására, 100 frtot szavazott^ meg egyház- 
tanácsunk oly képpen, hogy azt o év alatt 20 
frtos részletékben fizeti le. Ha egyházunk pénz­
táránál az egyensúly helyreáll: nem zárja ki 
az egyháztanács, hogy protestáns! hitbuzgosa- 

, gának újabb jelét adja, s a fenn említett osz- 
szeget fokozni fogja. A tanítók több száz é\ es 
baján is segítve van. a mennyiben egyházta­
nácsunk a szülők által fizetett és a tanítók ál­
tal szedett tandijak eddigi módját eltörölte, 
azt az egyház gondnokával szedeti be, s a ta­
nítóknak évnegyedenként előre fizet, a több, 
járandósággal együtt, akár folyt be a tandíj, 
akár nem. Csak a ki próbálta, az tudja, hogy 
mily szégyenletes állapotot, s a tanítói tekin­
télyt vérig sértő intézményt töröltek el a fize­
tési rendszerben, mikor a legutolsó ember .s 
szolgájának tekintette és alárendeljenek vélte 
a tanitót mert hisz »Comment,ót« adó t neki. 
Háláiuk kisérje Bészler Imre urat a tanítók­
nál ki Ut is mint mindig, megmutatta, hogy 
jóakarója a tanítóknak. Elismerés és köszönet 
jegyen jutalma az egyháztanácsnak mely en 
gedett a kor intő szavának, s lépést kíván tar 
tani azokkal, kik nem szükséges rossz^k h^- 
nem a cultura virágait híven ápoló kerteszek 
IT az Isten országát terjesztő és a magyar 
haza igazi javát munkáló hasznos tagoknak te­
kintik® a néptanítókat. Megemlítem egyúttal, 
hogy kedden délután 5 óra tájban, a nagy eso- 
zósek alkalmával, Tóth Bálint gazda ember 
házát a villám megütötte. Tűzoltó egyesük 
tünk a tüzet csakhamar eloltotta. Egyebb baj 
nem történt, mert bútor darabjait k-hordta 
A ház, mint tudom, biztosítva volt s ily eset­
ben gyors segélyre számíthat a károsult, (r L)

* A Gönczy egyesület f. é. juhus 
4-ikén d e. 9 órakor a városháza nagytanács 
termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az 
egyesület rendes, alapiló és pártoló tagjaiez 
utón tisztelettel meghivatnak. (Ku on meglövik, 
a központi és járásköri elnökök kiv,et® 
nem küldetnek.) Tárgy : az alapszabályok mo 
dositása, illetve kiegészítése, a koz-• e, - 
lasztmányi ülések tanácskozási ésugyiendjene 
és szervezetének megállapítása ; f°ly° j- ' 
Debreczen, 1893. junius 17 Azé l n^

- Évzáró vizsgálatok. A debreeze 
ni ev. ref. egyház leánynevelő mtézekb^^. 
iskolai évet záró szigorlatok a n. g _
s tekintetes igazgató tanács tagjainak 
létében s vezetése mellett a fetoőbb 1 ^ 
kólában e hónap 19—23 napjain, o 
ként egy-egy napon a nyilvános x‘iM=telettel 
hova a t. ez. szülék ez ut0” 1 qű 28-án 
meghivatnik, a felsőbb leányiskolában ,
egv egv osztályé fél napon, az elel111 „e[ 9 
ban 29-én tartatnak meg, kezdetnek 
délután 3 órakor ; 30-án a magén tanú
vizsgáltatnak meg. Az igazgatóság. „ unkY

* Gyászhir. Néhai polgár ozv. .
Józsefné életének 64-ik évében elhuny, • 
részei vasárnap d. u. 3 órakor fog“ lom- 
teles-utczai 2801 sz. háztol az J )SSUtb. 
ban tartandó rövid ima után — a , ,etni 
utczai temetőben örök nyugalomra ■ te
A temetést Bankó Mihály temetkezés 
rendezi. . . zene-

* Sétahangverseny. A katoaa‘
kar holnap d. u. a Margit-furdőben_ se « t 
versenyt rendez, a következő muse' ‘ er,. 
Tűzoltó-induló, Czapektől. 2. »Deuts .
négyes, Ziehrertől. 3. -Szép Gala.hea «1*
nva, Suppélől. 4. „Mirthus-virág«, ^^,^1,
Strausstól. 5. Részlet a »Nail « y
Delibestöl. 6. «Lola Beeth«, gavotte b g 
Egyveleg a »Bánkban« operából, Erseiu-

Carmen Sylva“, szalondarab Eilenbergtől-

»Rolando“, keringő Simoj 
kürtre. Strobltől. 11. 
mazur G-eisnertől. 12. Ed 
,A kék szemek«, po ka 11

* Hálaadó isted
a nagytemplomban, hol KI
dott imái. Majd -íOn ki< ]
istentiszteleten, kik minő 
növendékei voltak

* Színészeink. 
Iának tagjai, tegnap délb, 
városunkon N.-Kái | 
az indóháznál adta . in,

* Istentisztelet« 
kezők fognak istenti-z elj 
templomban Könyves ld 
plombán Tóth István, a 
plombán Diesűfi J z-ef 
ban Csapó Péter. Az a 
ban Konrád Géza hitianl

* A Csokonai r 
említettük — holnap d. I 
Ill-ik évi rendes közgl 
nagytermében. Az elnöki
az 1890—1892-ik évekri 
föl a kör működésit, ny 
s szétoszlatott a tagok

* Gróf Apponv
párt vezére, f. hó 24- J 
Szatmárra utazik. A de| 
a mondott napon d. u 
pályaházban üdvözölni 
küldötteket pedig, kik 
Debreczenig elébe utazi 
16 éttermében meg 
hó 25-én tartandó néni 
debreczeni nemzeti pl 
kik ez alkalomból Szai 
szíveskedjenek ezen sf
Szilágyi Imre urnái, ■ 
ház) a nemzeti párt j>j 

* Elzüllött él
gény ember élete, ki ti 
lőtt. Több iskolát s tál 
tehetségű fiatal emberf 
ispotalyi fiúiskolában 1 
kalmazva. Még most ij 
sónkban »sok nagy i.jr 
szegenv S z é k e 1 v 6 
ki később a katonás , j 
lyebben, mélyebben si 
mocsárba, hol szeny, 
könyebb mesterséget 
festő volt. Mindenütt 
pénz nem keriiit a ka 
pénzt ott erezte ni-tú« 
van múltai, gondolni 
jövőre, túl erősen ivi 
reszketeg alakjával 
már bűnt követett <1 
nyat tájban ittas 'áll 
1897-ik sz. házba s | 
kezdé az udvarban al 
lakók segítségért kiaM 
éjjeli rendőrség cilogtl 
ki felismerte a csava| 
emlékeztette a multr 
hanyatlott a "keblére, 
mébe nézni hajdani 
kérdezték, hogy jutó! 
suttogta oda az újság 
j u b e s r e n o v aj 
még mondja valaki, 
métdombon. tsz.)

* A villamos kJ 
vezeték földalatti étin- ■ 
egyik mérnök. Crompli'l 
dolgot. A drótok ugyani 
uek át s nem épen gyo| 
segítségével toljak ket­
tőn azonban a köveik 
kutya nyaklójához kot 
vou. az kijön a ma ' . 
magával a drotol Sinj 
liba áiU kutya 
hogy egyetlen Intésre

* Halálozá^ 
keres, e hó. 1 ö-án, 
hunyt. Temetése luj 
órakor lesz. Kötelei 
az ujtemplomban ti

* Angyalé# 
előtt. A legundokl 
tak tegnap a lielybl 
z e k a s Lídia, 
Bakos Sála,Takaró 
lésznő kőzremükiid 
magzatjától s ezzel 
nétői megsz.aliadu’rl 
val meg is szabadd 
cselekmény elkövei] 
ban elhalt. Bakos 
mindent tagadott, 
mán kiderült biinij 
számú hallgatúsagl 
tét, mely szerint H
évi hivatalvesztést
ból 4 hó betudatej 
beztek. Ellenben 
Váczi Mihályné 
lakosnöt, mint a 
F"azekas Lid át l - 
mint szülésznőt b| 
lene emelt. magz.:i 
szesség vádja s k 
a kir. tvszek telje! 
ez ítélet ellen is I 

* Vizsgáld 
g e n f e I d Józsi 
meg rendőrségi 1 
Ma huzamosabb 
ságot vette vizsg-J



debreczen 3.

június 1393. 17

V bizonyságot tesz arról, hogy mi 
i, éve, hanem immár 25 észtén- 

nem he ten kint hanem 
^ i n t szolgáljuk — lankadatlan

és kitartással (nem a koz-
• és füzfairodalmat, mint a „Hét1 

nemzeti önállóság, állami 
szóval: p a u 1 i 

a n a m u s 1) s tesszük ezt több 
s -ze rényen és tisztes­

ük : gjggel és kicsinylő

nem, negyedszázados 
mk fiatal laptársunk 

e.v kevés megbecslésre, 
[.■rtja a .Hét", hogy : »voltér

4 kábái tagosítás! ügy. mely több
. kérelmére került a debreczeni kir.

ónt értesülünk, újabb stá- 
■; h >gy a tagosítást óhaj- 

ívuitottak be az iránt, hogy a 
j vagv meg nem nem engedhető - 

n hí zzon a törvényszék hatá- 
K kérvénv még elintézve nincs. Ka- 

bágy község : ott tehát az 1836-ik
■ - lkakkor lenne helye a töb-

r- ,k rendezésnek, ha azt
■ : : - fogná kívánni. Annak a 

rnek, hggy Kubára tagositási mun-
kérésre mérnök menne ki — semmi

H -Sámsonból vettük a következő
\z egresi látogatóság, Dávidházy 

esperes és Szele György főjegyző urak 
oen folvó hó 11-én, azaz vasárnap je-

■ ilunk Ez alkalommal esperes ur 
»te alatt presbiteri gyűlés tartatván, s az

rásra és Bészler Imre helybeli lel- 
- indítványára, a debreczeni ev. ref. fel­

ni v -iskola internátusa alaptőkéjének 
at szavazott meg egyház­

unk oly keppen, hogv azt 5 év alatt 20 
5Z étikben fizeti le. Ha egyházunk pénz- 
;z egvecsuly helyreáll: nem zárja ki 

haztanács, hogy protestánst hitbuzgósá- 
i-.b jel t adja, s a fenn említett osz­
tozni fogja. "Ä tanítók több száz éves 
segítve van. a mennyiben egyházta- 

-- a szülök által fizetett és a tanítók ál-
■ tandijak eddigi módját eltörölte, 
.ház gondnokával szedeti be, s a ta-

yedenként előre fizeti a többi
• ».'ni 'együtt, akár folyt be a tandíj,

1 ■•rf r.sak'a ki próbálta, az tudja, hogy
.-ile1 - állapotot, s a tanítói tekm- 

• séi tő intézményt töröltek el a fize- 
sz rben, mikor a legutolsó ember is 

tekintette és alárendeltjének vélte
• mert hisz »Commentiöt« adott neki.

■k kísérje Bészler Imre urat a tamtok- 
u itt is mint mindig, megmutatta, hogy

■rója a tanítóknak. Elismerés és köszönet 
u ‘jutalma az egyháztanácsnak mely en- 
;t a kor intő szavának, s lépést kíván - 
azokkal kik nem szükséges rossznak, ha- 
V ruhura virágait híven ápoló kerteszek- 
az Isten országát terjesztő és a magyar 

a .oazi javát munkaló hasznos tagoknak le­
ik a néptanítókat. Megemlítem egyúttal, 

kedden délután 5 óra tájban, a nagy eso- 
lkalmával Tóth Bálint gazda ember 

a villám megütötte. Tűzoltó egyesüle 
k a tüzet csakhamar eloltotta. Egyébb baj 
n történt mert bútor darabjait kihordtak.

vioin. biztosítva volt s ily eset- 
- segélyre számíthat a károsult, (r. 1.) 

A Gönczy egyesület f. é. julius 
1 e ö órakor a városháza nagytanács 

n • ikiv . i közgyűlést tart, melyre az 
- alapító es pártoló tagjai ez 

. . meghivatnak. Külön meghívok,
ri elnökök kivételével —

. di-:n-k. Tárgy - az alapszabályok mó- 
-itása. illetve kiegészítése, a köz-és va- 
ítmanvi ülések tanácskozási és ügyrendjéig 

megállapítása folyó ügyek. 
iQÍus 17. A z elnökség. 

Évzáró vizsgálatok. A debrvcze-
, intézetében az 

■; a nagyusztele
; tanács tagjainak 1««»

Íei9melglnaa^os^

a t ez. szülék ez utón is tisztel
ínyiskolában 26.28-*“ 
in, az elemi ^ 

tatnak meg, kezdetnek réggé '
tó-un a magén 

Az igazgatóság.
tanulók

1893. junius 17.

Gyászhir Nci.ai polgár »zv. Salánky 
„ek 64-ik evében elhunyt. Fájj?

I d. u: 3 órakor fognak a 
2501 sz. háztól - az uj templom 

rövid ima után — a j^os. tn; 
emelőben örök nyugalomra h®!T®L ete 

Dank Mihály temetkezési intézet«

Seta hangverseny. A katona«
nap d. u. a Margit-fürdóben setataa y 

rendez, a következő műsorral-
in iáló. Cz a péktől. 2. »Deutschmeiste

3 'Szép Ciala.bea ny > ö
Suppé.6 1 .Mirthus-virág. kér 8
-t5. Résziét a »Naila« bale‘

- -i. »Lola Beeth-. gavotte la}1“ ■ g_
• - 2 a -Bánkban« operából, Erkei - 

en Sylva“, szalondarab Eilenbergtől. •

„ . »nu keringő Simontól. 10. Duett két 
kürtre Strobltöl. 11. »Havasi rózsa«, polka- 
kur r ’ rleisnprtöl 12. Egyveleg, Czapektól. 13. TSÄmef«, polka Dortnertől. 14. Induló.

* Hálaadó istentisztelet volt ma 
„ nagytemplomban, hol Kiss Albert lelkész mon­
dott 'imát.PMajd 400 kis gyermek vett részt az 
Iteutiszteleten, kik mindannyian a nép.saoUk

n6Ven,d színészeink, Tiszai Dezső társula-

kezök fognak istentiszteleteket tartam . gV 
templomban Könyves Jó.b Kálmán, a ^ ^
plombán Ä az tspolályt templom­
ban Csapó Péter. Az ágos utv. ev. templom
ban Konrád ^UaW- _ 

említettük - holnap d. e, Órakor^
IH-ik évi TentS elnökf és főtitkári jelentés
«85SÄ» MM m-'v M"* “tS
“l a kot működé!«, nyomt.lé.b««

, , r un -)4-én városunkon keresztül
Szatmárra utazik. A debreczeni nemzeti párt
Jáű-ahSanTdvÜn?' ÄJ-n —ri 
küldötteket pedig, kik gróf Appon^ Albertnak 
Debreczemg elébe utaznak, a tmáron f.
lő éttermében megvend geh. A •- - ... a
hó 25-én tartandó nemzeti parti gy
ÍÍ^XlSszS^X^utazni:

HB55ESr
b,Z) t Sum élet. Egész régén, a,te- 
génv ember élete, ki ma a kapitány előtt át­
tolt" Több iskolát s tanitóképezdet végzett, jo
tehetségű fiatal ember volt, ki itt helyben az 
ispotály”! fiúiskolában mint segédtanító volt al­
kalmazva. Még most is többen vannak váro­
sunkban »sok nagy urak«, kik emlékeznek a 
szegény Székely Gyula volt tan,tó nevére, 
ki később a katonaságtól kikerülve, mind me­
lyebben, mélyebben sülyedt a lejtőn lefele, a 
mocsárba, hol szeny, sár tapadt reá Minden 
könvebb mesterséget megpróbált, utóbb szoba­
festő volt. Mindenütt megállotta a helyet, míg 
pénz nem került a kezébe. De ha az átko, 
pénzt ott erezte magánál, akkor feledni akar­
ván múltat, gondolni sem akarvan a jelenre, 
jövőre, túl erősen ivott. — Ma ott állt maga 
reszketeg alakjával a rendőrség elótt, mert 
már bűnt követett el. Besuhant tegnap alko­
nyat tájban ittas állapotban a kádas-utczai 
1897-ik sz. házba s az éj beálltával feszegetni 
kezdé az udvarban az ajtókat. Miután Pedly a 
lakók segítségért kiabáltak, az arra czirkalo 
éjjeli rendőrség elfogta. Egy ott levő újságíró, 
ki felismerte a csavargóban a hajdani tanítót 
emlékeztette a múltra. A csavargó feje oda 
hanyatlott a keblére, de hogy mert volna sze­
mébe nézni hajdani tanítványának. M-kor meg­
kérdezték, hogy jutott ennyire, konyek kozott 
suttogta oda az újságírónak »Infandum... 
jubes renovate dolorem. - Es 
még mondja valaki, hogy nincs poozis a sze- 
métdombon. (sz.)

* A villamos kutya. Londonban a villamos 
vezeték földalatti elhelyezésével foglalkoznak most Az 
egyik mérnök. Crompton, kutyája segítségével végzi a 
dolgot A drótok ugyanis vascsövek segítségév 
nek át s nem épen gyors munka, mikor hosszú rudak 
segítségével tolják keresztül a drótot a csövön. Cromp­
ton azonban a következő eljárást követi. A drótot a 
kutya nyaklójához köti, a kutyát végig kergeti a csö­
vön az kijön a másik végen s akkorra végig húzta 
magával a drótot Strip - ez a villamosság szolgála­
tába állt kutya — már annyira he van gyakorolva, 
hogy egyetlen intésre teljesíti kötelességet.

* Halálozás Janki István ösmert fia­
keres, e hó 16-án, életének 64-ik évében el­
hunyt. Temetése holnap e hó 18-án délután 3 
órakor lesz, Köteles-utcza 2769. számú háztól, 
az ujtemplomban tartandó gyászimával.

* Angyalcsinálók a törvényszék 
előtt. A legundokabb bűnnel vádoltak állot­
tak teguap a helybeli törvényszék előtt. F a- 
Z e k a s Lídia, Nagy Lajosné kábái lakos, ozv. 
Bakos Sára,Takaró Istvánná h.-szoboszloi szü­
lésznő közreműködésével 4 és fél hónapos 
magzatjától s ezzel bűnös szerelmének szégye­
nétől megszabadulni óhajtott s életének árá­
val meg is szabadult, miután kevéssel a bűnös 
cselekmény elkövetése után ez év febr. havá­
ban elhalt. Bakos Sára a vizsgálat alkalmával 
mindent tagadott, de miután a vizsgálat folya­
mán kiderült bűnössége, a kir. ívszék nagy 
számú hallgatóság jelenlétében kihirdette ítéle­
tét, mely szerint vádlott 3 évi börtönre s öt 
évi hivatalvesztésre Ítéltetett. Vizsgálati fogság­
ból 4 hó betudatott. Vádlott, kir. ügyész feleb- 
beztek. Ellenben 2-od rendű szabad lábon levő 
Váczi Mihályné Sóvágó Klára h -szoboszlói 
lakosnöt, mint a ki az elhalt Nagy Lajosáé 
Fazekas Lid át Bakos Sárához elvitte, s neki 
mint szülésznőt bemulatta, s ajánlotta az el­
lene emelt, magzat elhajlás bűntettében! ré­
szesség vádja s következményeinek terhei alól 
a kir. tvszék teljesen felmentette. Kir. ügyész 
ez ítélet ellen is felebbezett.

* Vizsgálat a rendőrségnél. D é 
g e n f e 1 d József gróf, főispán tegnap kezdte 
meg rendőrségi vizsgálatát a lll-ik kerületnél. 
Ma huzamosabb ideig a Il-ik kér. kapitány­
ságot vette vizsgálat alá.

* Betörés. Berzsenki András József 17 
éves kárpitos segédet, ki ez év april havában 
Klein Róza b. újvárosi szatócshoz behatolt
SfÄkke. ’• p*»l
tegnap 1 évi börtönre s 3 évi hivatal ve

tébre Baromfi-tenyésztők közgyűlé­
sé A debreczeni és vidéki baromfi-ienyes/to 
egyesület f. hó 18-án. azaz vasárnap d u 3
órakor a kereskedelmi és r.'ienvésztő egyesület­
iben az országos baromfi-tenyésztő egye: 
hez való csatlakozás tárgyában közgyűlést L t 
melyre a tagok tisztelettel meghatnak. Deb

rÄSiMÄ 2
Bauer es larsa uras u , ni e]se ta-
!rt- Snztor kétTaS’lO frankos aranynyal; 
mtoőí ez összegek átvételét elismerem ^az

ínkMláksnakkbaszöneateta mondok, egyszersmind
örömmel hozom köztudomásra, hogy a juta 
lomra érdemesnek Ítélt tanulok száma a meg 
Xó évekéhez képest tetemesen szaporodott. 
Vaiha a kegyes adományok oly arányban kül­
detnének be e czélra, hogy minden arra et 
denies iparos tanuló részesülhetne jutalomban. 
Dóczv Gedeon ip. isk. igazgató.

•* Lopás Szatmári Józsefné ismert csa- 
,argónőt ku már lopásért több Ízben volt bün­

tetve s ez év márczius havában Martin Má 
tvás napszámos 5 frt 60 krt tartalmazó tarisz 
nváját az indóháznál eltulajdonította s azokat 
eútta a helybeli törvényszék tegnap 2 é 
fegyházra ítélte el. Vádlott s ügyész leleb-

be/"tek" Vállalkozók figyelmébe
I

bizottsági tag ur a szállások szerzése korul a 
legnagyobb buzgó Sággal eljárni. Azon bizott­
sági tag urak pedig, kik megbízatásukban el­
járni akadályozva vannak, ezen körülményt szí­
veskedjenek az elnökségnél azonnal bejelente­
ni, hogy helyettük más egyénekről tdejeben gon­
doskodni lehessen.

— A legjobb 5 legez«»«*!«»«1»11

r- üdi tö-ital, *fl
mely mint aaxuliital 
iiackal vagy növényi szSrptkte! vegyi 
vegyüléket ad : a .

A fiumei elszállásolási bizottság bizalom­
mal felkéri a felsőbb tanuló és akadémiai ifjú­
ságot, hogy fiumei kedves vendégeinknek el­
szállásolásánál segédkezni szíveskedjenek, mely 
czélból jelenkezéseket elfogad Krasznai te- 
rencz a városházánál levő hivatalos helyise- 
gében° Az ifjúság feladata lenne, hogy kedves 
vendégeink megérkezése alkalmával mindazo 
kát, kiknek szállást adó gazdáik a fogadtatásra 
ki nem mehetnek, szállásaikra kalauzolják, s 
általában a hozzájuk forduló idegeneknek útba­
igazítást adjanak. .

Ismételten felkéretik az ifjúság minél tö­
megesebb és mielőbbi jelentkezésre.

Az elszállásolási bizottság elnöksége.

Jtjn a szomjftt, barit é- MW.it egynrint. A l«joW. 
»zer ft nyárThöaég tikknaztó haté»* ellen.

(188.)
174.

Hz .István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

... • . a r\ r .. P.. J»v»M\p)rin till

A temesvári közös biztositó bizottság 
több állomáson elhelyezett cs és ur. 
hadseregbeli és m. kir. honvéd esapatök: ele 
lem szükségleteinek bérlet utján való kozo 
biztosítása iránt Írásbeli ajan átok aiapjan a 
temesvári cs. és kir. kát. élelmezési raktár 
nál folyó évi julius 17-én, a szegedinél julms 
21-én L nagyváradinál julius 24-én és a deb- 
reczeninél julius 26-án d e l órakor ver­
seny tárgyalást tart. A közelebbi feltételek alul­
irt kereskedelmi és ipar kamaránál a hivata­
los órák alatt megtekinjhetők.

A cs. és kir. 7 hadtest hadbiztosság a 
több állomáson elhelyezett cs. és kir közös 
hadseregbeli csapatok élelem szükségleteinek 
bérlet utján való közös biztosítása iram írás­
beli ajánlatok alapján a temesvári cs és k . 
kát. élelmezési raktárnál f. e. julius l/-en az 
aradinál julius 19-én, a nagyváradinál julius 
24-én d. e. 10 órakor verseny tárgyalást tart.
A közelebi feltételek alulírt kereskedelmi és 
iparkamaránál a hivatalos órák alatt me 
tekinthetők. - Debreczen, 1893 jumus 14.
A kereskedelmi és iparka

* A Csicsogónal tegnap délután 
egész bábom volt készülőben. Mintegy 20 em­
ber részint idevalók, részint falusiak a besze­
dett pálinka hatása alatt nézet e tetésbe ele­
gyedtek, melynek eredménye aligha lett volna 
a" közrendre nézve előnyös, ha a rendőrség
erélyesen közbe nem lép.

* Nagy lárma, zaj volt ma a város­
házi börtönben. Egy nagyon ittas csavargó 
asszony olyan sikoltozást vitt véghez a pm- 
ezében, hogy meg kellett kötözni.

Eqész selyem, mintázott Foulárdokat (mint­
egy 4o0 különböző fajban), méterenként 85 krtol 
3 frt 65 krig — valamint fekete, feher es 
színes selyemszöveteket 45 krtol II frt 
krig szállít — sima, koczkás, csíkos, viragos, 
damaszolt minőségben (mintegy 210 tele clis 
positió és 2000 különböző szín es árnyalat­
ban) szállít postabér és vámmentesen Henne- 
berg G (cs. és kir. udv. szállító) selyemgyara 
Zürichben. Minták postafordultával küldetnek. 
Svájczba czimzettlevelekre 1 Ökrös és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (10 ) -

* Harmat-illatszer, a berlini íllat- 
szerész-egylettől. Kedves és finom, felfrissítő, 
felélénkítő és a magasabb köröknek egke - 
venczebb illatszere. Palaczkja 1 írtjával és 1 
irt 25 krjával kizárólagosan kapható Debre- 
czenben, Baum Miksa áruházában. (2bh.)

— Virágkedvelők figyelmébe A 
szép virágot kedvelő közönség szives figyel­
mébe ajánlom egész nyáron át dúsan virágzó 
tarka, piros és sárga szinti grúnatfaimat, kü­
lönböző nagyságban, jutányos árakon melyek 
kezelésére nézve szívesen nyujtatik felvilágosí­
tás. Továbbá fuchsiák, mályvák és virágállvá­
nyok szintén eladók. Özv. Büdy Kálmánne n. 
csapó-utcza 329. sz.

Fiumeiek Debrecz enben.
Az elszállásolási bizottság mindazon t. 

tagjait, kik a szállás szerzést magukra vál- 
Jalták de az eredménynyel mindeddig be nern 
számollak, tisztelettel kéri az elnökség, hogy 
az általuk szerzett szállásokat legkésőbb folyó 
hó 19-iken (hétfőn) délig Krasznai berencz bi­
zottsági jegyzőnél bejelenteni szíveskedjenek 
úgy szintén a szerzett magán fogatok számát
13 Je! MtotXpedig a nyert értesülések szerint 
a fiumei vendégek oly nagyszámmal készülnek 
városunkba, hogy az eddig bejelentett szál ^ 
sok elégtelenek, különösen felkeretik minden

A fiumei vendegek elszállásoló bizottsága 
tegnap délután ülést tartott a városháza nagy­
termében. ..

Javaslat tétetett a gyűlésen, hogy sür­
göny menesztessék Fiúméba a vendégek 
érkezese napján, melyben felvilágosítás 
kéressék az iránt, hogy az érkező csa­
paton kívül mennyire megyen azok száma, kik 
a csoportól elmaradtak s esetleg később ér­
keznek városunkba. Az elszállásoló bizottság 
küldöttséget fog Püspök Ladánytg előre 
küldeni, mely küldöttségnek tagjai k r a s z- 
n a i Ferencz, Tikos József, Cziffer Nándor, 
Péter Gábor. Választatott továbbá egy a kocsik 
sorrendjére, működésére felügyelő bizottság is a 
következő tagokkal: Berger Péter, Szí agyi Im­
re. Indítvány tétetett továbá egy kalauzoló 
bizottság választása, alakulása iránt is melynek 
tagjait a fiatalság köréből jelentkezők kepeznek. 
Aoodgvász elszállító bízott- 
s á g tagjai a következők lettek : Móricz Ber­
talan, Dézsi Lajos, Vetéssy Béla, Bornyász Jó­
zsef, Kondor Kálmán, Kiss Lajos. Elhatározta­
tott hogy a kisvárad-utezán végig az mdoház- 
tól’kezdve virággal terítik be a járdát s e 
czélra városunk hölgyvilágát szinte feltoljak, 
hogy közreműködjenek a virágok szétszórásá­
ban. A közönség pedig felhivatik hogy leg- 
czélszerübben a piacz-utczán tartózkodjék s 
várja be a vendégek érkeztél, mert az indóháznál 
s a kis várad utczán kellemetlenségek kike­
rülése végett kordont húznak végig a tűzol­
tók Több tárgyban is történt tanácskozás e 
gyűlésen, de végleges megállapodás ezekben 
még nem történt. - A fiumei lapok közelebb, 
számai külömben elragadtatással emlékeznek 
meg azon készületekről,melyet városunk a vende­
gek fogadtatásában már ez ideig megtett s 
megfog tenni.

Oly tömegesen akarnak részt venni a debre 
czem látogatásban, bogy a rendező bizottság 
már e hó 19-ikére záros határidőt tűzött ki az 
utazásban! résztvétel jelentkezésekre. Ez ideig 
300-an felül iratkoztak fel olyanok, kik megla- 
lógatják Debreczeni. Az elszállásoló bizottság­
nál ez idő szerint 200 lakás s 25 lógat van be­
jelentve.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887 évi junius Vén életbeleptetett eladást, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű 
B Szinte » aprószemii 
!. Királyliszt •
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér tiszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt .
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt .

11 Finom korpa zsákkal .
[I zsák nélkül
12' Durva korpa zsákkal .
^9 (j zsák nélkül

Csirke búza zsák nélknl

100 kiló
16.2Ó 
lő.ÓO 
ló 60 
14:80 
13.80 
13.40 
13.— 
12.60 
12.— 
10.60 
6.60 
5.20

4.80 
4.60 
4.80

Csirke búza zsan n«»—
i zsákok sM?tartalma, teljsnlyt tiszta silpat veve.

A B. 0—6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 79
11 és 12. szám o0 »
Debreczen, 1893. jun. Hí. (I)

A keres k. ak. intern á tus tu­
lajdonosa Bayer Ferencz ak. igazgató - a 
fiumei vendégek elszállásoló bizottságának el­
nökségénél bejelentette, hogy a fiumei dalkor 
tagjai részéi e az internájtus lakó helyiséget 
felajánlja szállásul. A bizottság örömmel vette 
tudomásul, a czélszerüen s kényelmesen be­
rendezett inlernatus helyiség felajánlását.

törvényszék

A Panama ítélet megsemmisítése.
Paris újra foglalkozható a Panama-ügygyel és 
annak hőseivel. A franczia semmitőszék a fe- 
lebbviteli bíróság (Cour d'appal) Ueletet -- 
amelylyel Lesseps Károlyt, Fontanet es Liliéit 
csalás miatt bűnösnek mondotta ki — meg- 
semmisitette. A semmitőszék az Ítélet indoko­
lásában kifejti, hogy a nevezettek ellen megin­
dított vizsgálat és befejezett eljárás nélkülöz 
minden törvényes alapot, érvénytelen cselek­
ményeket üldöz, melyek az elévülést nem sza- 
kaszthalták meg. Az indokolás további folya­
mán utal arra, hogy nincs ok, amelynél fogva 
az ügyet más törvényszék elé utasítani kelle­
ne Fontanet és Liliéit nyomban szabadlábra 
helyezték, Lessepsnek azonban még a meg­
vesztegetési pörből eredő Ítélet folytán reá rótt 
fogházbüntetést kell leülni.__________

Főszerkesztő : Szinay Gyula
Felelő« szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Ügyes ügynökök
kik törvényesen megengedett sorsjegyek 
nek részletfizetésre való darusításával 
foglalkozni akarnak, magas jutalékot nyel­
nek : használhatóság esetén pedig fix fize­
tést. Ajánlatok a »Magyar Merkur« bank­
osztályához intézendők. (Budapest IX . Hat 
vani utcza, 15 sz.

,9-73 5 5~10

1893. kv. b.

Pályázati hirdetmény.
és s(oigasí'.eméIyzele, valamint a k.segtlo
orvosok és kezelő gyégyszeresz ele me- 
zését továbbá kenyér- es szóda-uzzel 
ellátását, vállalkozás utján óhajtván fe­
dezni: erre vonatkozólag aMjél f» .
év iulius hó 4-ik napjai! d. e. 10
órakor a városház nagytermében zait- 
ajánlati versenytárgyalást fog ^rUm-

Ezen versenytárgyalásra, a pályázni 
óhajtók a következők íigyelembetartasa 
mellett hivatnak fel:

1. Külön zárt ajánlatok kívántainak:
a) az élelmezésre általában.
b) kenyér, czipó, zsemle es kifli

szállításra.
c) szóda-viz szállt last a.
2 A vállalat kezdődik az 1893.

julius hó 15 ik napján s tart 1896.
JUl’VfvÄra vonatkozó s külön-

külön megállapított részletes teltételek a
városházánál levő polgármesteri t,tton
hivatalnál naponta d- e. ■ - a
u 3—6-ig megtekinthetők, esetleg maso-
alban kivehetők.

4 A zárt ajánlatok folyo 1 
juüus ' 3-án d. u. »5 óráig polgármester 
úrhoz mint a kórházi bizottság elnöké­
be, annyival is inkább beadandóto m,ve!
később beérkező ajánlatok figyelembe
vétel ni nem fognak.

5 a zártajánlatok jól lepecsételve 
»Zárt ajánlat Debreczen sz. kir. varos 
kórháza részére szállítandó élelmezés, 
(kenyér vagy szóda-viz) vállalatra« eztm- 
mel ellátva adandó be.

6. Bánatpénzül:
a) az élelmezési vállalathoz 1000 Itt
b) a kenyér stb. » fr_|
c) a szóda-viz » . 2° frt

összeg készpénzben, takarékpénztan köny­
vecskén, vagy óvadékképes értékpapí­
rokban az ajánlathoz csatolandó.

7. Az ajánlatban világosán feljegy 
zendő s aláírandó, hogy ajánletlei ^ 
feltételeket ösmeri s azokat mag
kötelezőknek elfogadja. 14-én.

Kelt Debreczen, 1893. jumus
(295) A kórházi bizottság.
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Készít:
SZIVÁRVÁNYKUTAKAT. !

vízvezetékhez |
minden alakú és nagyságú
Réz-ésvíKSCsőyekel. I

CLOSETBERENDEZÉSEKET. j
Elvállal:

Épületek,
tornyok és templomok

rézzel való befedését, ;

Mindenféle
rézlemezek

raktáron.

Fürdőberendezések
a

legújabb
szerkezettel.

Nagy választékban
! kapható:

i különféle rézüstök,
üstházak,

KONYHAEDÉNYEK
és ólommentesen

Átvesz :

ócska rezet
x=.

cserébe, vagy
napi árfolyam

szerint.
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BECS,
Mariahilferslrasse 35 ^

KITÜNTETVE TÖBB VIL Á G KIA L LITÁ S 0 N.

NEUMANN M.
bécsi férfi-, fiú- és gyermek ruha-nagykereskedo es gyáros

ajánlja a nyári idényre becses figyelembe vételre a következőket;
férfi öltönyök 8 frt 50 krtol 30 frtig.
fin öltönyök 6 » — > 80
gyermek öltönyök 3 » — » 15
férfi felöltők 9 » » 30
fin felöltők 7 » — » 15
gyermek felöltők 5 » » 12

A f» SZÜlŐk figyelmébe ajánlom gazdagon felszerelt raktáramat gyer­
mek-öltönyökben. mely csak tartós szövetekből jól elkészített különlegességeket 
tartalmaz.

A legolcsóbb szabott ár mindegyik darabon számokban meg van jelölve, 
tehát minden t vevő a kellemetlen alkudozásoktól meg van kiméivé s igy termé­
szetesen biztosítva van arról, hogy az általa vásárolt ruhákért csak oly árt fizetett 
mely annak minőségével egyenértékű.
'TS1§^ Mivel üzletemet ezentúl vasárnap d. e. 10 órakor zárni 
fogom, e végett a vásárló közönség érdekéből az üzletet szomba­
ton este 11 óráig nyitva tartom.

Mértékutáni megrendelések pontosan teljesittetnek. (2SÍ1

j!j Kocsikenőcs, zsiradék és bármiféle kenőcsök, gépolaj,
$ Bőrkenőcs, fegyvérzsír, patazsir és elsőrendű vaseline, ß

ft fénymáz, oroszlán halzsir, szurok í
I g^vizhatlan ponyvák-3ee|
* kaphatók legolcsóbban és a legjobb minőségben a már 25 év óta fenálló első magyar zsiradék- és jáí

vízhatlan ponyvagyarban *

Eis-Psst, >!Deutsch Be i n át
(203.)

(Budapest mellett.)
5—5.

Pályázati hirdetmény.
A Szabolcsmegyei Takarékpénztár- 

egylet a betöltendő főkönyvvezetői ál­
lásra pályázatot hirdet.

Ez állás ez idő szerint 1200 forint 
évi fizetéssel s szabályszerű jutalék élve­
zetével lesz javadalmazva s az illető 
nyugdijszabályzat értelmében nyugdíjra 
való jogosultságban fog részesülni.

Pályázók elméleti és gyakorlati kép­
zettségüket tanúsító okmányokkal felsze­
relt kérvényeiket, a takarékpénztár igaz­
gatóságához f évi julius hó 15-ig nyújt­
hatják be, a választást a f. évi julius hó 
30-án tartandó rendkívüli közgyűlés esz­
közli s a megválasztandó főkönyvvezető 
állását f. évi szeptember hó 1-én tarto­
zik elfoglalni.

Az elméleti képzettség egy hazai ke­
reskedelmi szakiskolában nyert végbizo- 
nyitványnya! igazolandó.

A megválasztandó főkönyvvezető évi 
fizetésével egyszeresen felérő biztosíté­
kot tartozik adni.

Nagy-Kallóban 1893. junius hó.
A szabolcsmegyei takarék­

pénztár igazgatósága.
Dr. Bleuer Miklós,

(296.) v. igazgató.v**************

Előfizetési felhívás!

PESTI

Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés, 
csúz. köszvény, hátfájdalmak és meg­
hűlések ellen a világ minden részén 
el van terjedve és kitűnő hatása által

a legjobb
háziszer hírnevét elnyerte. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 kros. 
70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben 
és igy a legolcsóbb (473.) III.
---------------- háziszer.-------------

**********

naponkint kétszer megjelenő politikai napilapra.. A
ft Pocii Non n tfanvarorszáaon a legolcsóbb, legtartalmasabb és legszebben kiállított napilap, megjelenik minden g- & 
A P qeMePgalább9m-24 oldal és délután 4-8 oldalnyi terjedelemben, fölvágva es lapjai egymásba ragasztva

y Felelős szerkesztője: ö
OBarna Izidor.

A PESTI NAPLÓ nagy gondot fordít szépirodalmi rovatara. Imi 
mindig a legkiválóbb írók neveivel találkozik az olvasó.

Regényei és tárczái élénkek és érdekes olvasmány^ nyújtanak.
A PESTI NAPLÓ minden vasárnap A evermekszohnnak 

rovatiton Móka bácsi kedvelt meséit közli a gyermekek részere.

Pesti Napló főszerkesztője és kiadótulajdonosa.

ifj. Ábrányi Kornél
A PESTI NAPLÓ szerkesztősége maga köré gyűjtötte az ország

A PESTI NAPLÓ bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai fris­
sek, eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból erednek ipán. kereskedel­
mi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. Bel- es külföldi 
tőzsde rovatai mindig legpontosabbak és legmegbízhatóbbak.

A Pesti Napló legközelebb egy rendkívüli érdekes regény közlését kezdi meg. A 1 esti 2\ayló minden I j £}
városnak a monográfiáját közli, mely örökös irodalmi becscsel bír és az előfizetők, a kik ezeket összegyűj t azo, • *
szag városainak hü történetét bírják. ö

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK: $
Pesti Napló reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja jfc 

tehát a teljes Pesti Xapló-nak előfizetési ára Budapesten és a vidéken korán és pontosan házhoz juttat- J
Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre.

Egész évre 
Fél évre

-----14 frt —hr I Negyedévre-----------------3 frt 50kr
- — 9 frt — kr I Egy hóra------------------- 1 frt 20 kr

Egész évre 
Fél évre —

— 18 frt 
— 9 frt

az esti lap elküldése nélkül:

I- . , ...........x

Naponkint kétszer, reggeli és esteli kiadás külön-külön házhoz vagy postán kühlu*fi
BUDAPESTEN: j VIDÉKRE: í

Egész évre------------ 18 frt - kr. I Negyed évre----------------4 frt 50 kr | Egész évre------------- 20 frt - kr I Negyed évre---------------5 frt 70 J 5

Fél évre___________ 7 frt — kr | Egy hónapra----------------1 frt 60 kr ] Fél évre-----------------10 frt - kr | Egy hónapra-------------- 1 Ir $

ggp- A PESTI NAPLÓ esti lapjára külön is elfogad előfizetéseket, úgy, hogy ha valaki más újságot jmat g 
és a megszokott újságtól megválni nem akar, az előfizethet a PESTI NAPLÓ esti lapjára 2 frt 30 krra ■

A Pesti Napló kiadóhivatala, t
^283) Budapest. Ferencziek-tere. Bazárépület.

aaaaaaai^^ '

Előfizetési árak
helyben, vagy postán kü; 

Egész évre . ■ ■ W fl
Félévre . • • ® ’
Negyedévre. . • 2 »
Egy hóra . 1 *

Egyes szám 4 kr

A lap szellemi részét illető . 
orueny a szerkeszt « :bv i

bermentve külden i"

Előfizethetni helybd
Tclegdi K. Lajos k: nyvf..iá

és a kiad híva:

A sziiii
(dr.) Maholna 

tézetek termei; 
szerteszét menn ■ 
élvezni.

Tíz havi mu| 
a pihenés tanár ni 
nak. Debreczenbt 
zet és oly sok 
lesz haszon nélküj 
e tárgyról.

A szünidő élj 
de valamint hibád 
aki a szünidőben! 
nek pihenést s al 
tartja, mint az 
hibát követnak el 
henést gyermekei 
vésében keresik.

A szünidő 
nem azt jelenti,j 
szagoljon a belül 
uj tanév kezdeti 
hogy mérsékelté 
tés nélkül széliéi 
zék a tanuló, hj 
tanult, hogy el 
hogy a szünidő 
nézve valóságos 
kezdése.

Sok tanuló] 
a tanév alatt. II 
kedvező és eg\ 
hó alatt vég \ 
által vezérlett 
munkáját, mel 
alatt kisebb-na* 
van s ame y nj 
lehet.

Kétségen fi 
legfőbb feladatai 
által igénybe v< 
találjon, szórál 
szűk padjai kj 
szabad mozgás] 

De ezen 
módon lehet 
helyes, sőt ve

A „DEBRH 
Kézéül

Irta

Egymáshoz 
sál keresték volt 
volna össze.

De hát me 
állítja, bogy a nd 

Vályún n j 
Idős vagy 
Hanem moi 

mivel emez ajánj 
1 it s 
Legjobb lei 

társaságot, de 
kik legjobban mj 

Ilyeneket 
Keresnem 
Fő dolog 

határoz
Igaz, szeri 

de oly szórak-g 
jek visszhangot 
lalkoztam, tula 
zet vissza. Ezé

Először i
feltett kvt ; S( | 
vosnak, engedi 
vizsgálatára, cs 
e közben fájó 
séget fedez fel j 
kozást ajánl

Azt feleit^ 
társaságát, ked 
dulásokat s foil

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.


